



设计制作: 胡畔诗雪

城乡环卫一体化项目成功“试水”

东辽县开启环卫保洁智能化模式

本报记者 王茵

大数据的广泛应用,让“智慧”一词悄然进入我们生活的各个角落:智慧安保、智慧消防、智慧教育、智慧养老,各种与“智慧”相傍的高科技产品相继推出,令人眼花缭乱,心驰神往。

2月15日,东辽县康洁智慧环卫有限公司一间普通会议室内,超大LED显示屏处于房间最显眼位置。在两台笔记本电脑的操控下,实施着对全县环卫保洁地点、人员、工作现状的实时监控、调度。这就是东辽县城乡环卫保洁一体化项目下的智慧环卫管理平台。该平台依托物

联网技术,对所有环卫作业、管理用车全部安装了GPS定位终端,为所有管理人员全部配备了具有GPS定位、群组呼叫等功能对讲机,通过对环卫工人和环卫设备的实时监控,及时分配任务,提高管理人员与作业人员沟通效率。

东辽县总人口35万人,仅按照人均日产垃圾0.6千克测算,全县各乡(镇)及农村生活垃圾产生量为每天近200吨。

2017年,东辽县委、县政府下定决心,将农村环境与县城环境纳入“一个盘

子”,实施城乡环卫一体化项目。他们吸收外地成功经验,结合本地实际情况,以政府购买服务的方式,通过公开招标,与康洁环卫公司签订了垃圾托管合同,采用“统一收集、统一清运、集中处理”一竿子到底的新型治理模式,实现垃圾分类减量和资源化回收利用同步进行,形成公司托管、乡(镇)监管、村级直管的管理格局。

项目推进过程中,康洁环卫公司与全县13个乡(镇)完成对接,培训上岗管理人员95人、保洁员1260人,购置36台垃圾清运车、13台

洒水车、14100个垃圾桶分发到各个村组。按照每30人配备一个垃圾桶的比例合理布置。家庭日常产生的生活垃圾由村民自己装入塑料袋,投放至垃圾桶内;保洁员将道路清扫垃圾及村庄周边垃圾收集到桶内;清运队伍则将桶内垃圾装入压缩清运车,运往天楹垃圾发电厂进行无害化处理。整个流程收集运输全封闭、日产日清不落地。同时,通过智慧环卫系统,对车辆、垃圾桶和一线作业人员等进行智能化管理和信息化考核。

项目实施以来,全县城乡环境得到了明显改善,不但赢得了百姓的赞誉,也获得了业内人士的高度肯定。2017年8月,全省新农村建设暨改善农村人居环境培训班学员到东辽县辽河源镇公平村,就东辽县城乡环卫一体化运行情况进行实地参观学习。2018年5月,黑龙江省住建厅调研组来到东辽县金州乡,就生活垃圾治理及农村室内厕所改造工作进行调研。2018年3月,

《吉林农村报》以《东辽模式:垃圾分类治理,城乡环卫一体化》为题,报道了东辽县该项目的成功运营,《人民日报》民生周刊更是利用大篇幅对东辽县的这一做法进行了报道和点评。

据业内人士分析,环卫一体化主要包括三个方面,分别是作业方式一体化、垃圾分类一体化、城乡环卫一体化,此种方式正符合当前环卫服务企业向产业链上下游延伸的发展趋势。而智慧环卫在项目运营中形成监控收集—分析—处理—统计—预测—规划的管理模式,实时掌握环卫管理信息,深度挖掘环卫大数据,用客观数据支撑管理决策,形成预警式工作,同时对环卫服务所涉及的人、物、事构建全时段、全方位、无缝对接、精准高效的服务系统,这些都为项目实现环卫一体化奠定了坚实的技术基础。

城乡环卫一体化项目成功“试水”,标志着东辽县已经开启了环卫保洁智能化模式。

抓环境 抓项目 抓落实

坚定不移抓项目促投资 推进全区经济高质量发展

——访龙山区人民政府区长李鹏飞

本报记者 于志



龙山区人民政府区长李鹏飞。本报记者 刘鹰摄

“今年,龙山区将坚决落实全省‘抓环境、抓项目、抓落实’会议精神,以‘项目建设年’为抓手,围绕全市‘211555’产业布局,创品牌、强链条、建集群,推动全区经济实现高质量发展。”怎样落实省“三抓”会议和全市干部大会精神,龙山区

区长李鹏飞胸有成竹。

李鹏飞说,一是要坚定不移地扩大有效投资,以“项目化”统筹各项工作,咬定目标、精准施策,实施重点项目36个,谋划重点项目27个,今年计划完成投资44.5亿元。重点结合省、市“三早”行动,推动会展中心、苏宁电器等项目投入运营;推动爱多能源太阳能光伏组件、华纺静电纤维材料等项目达产达效;推动汽贸小镇一期国贸城项目商户入驻开业;推动红星美凯龙、碧桂园、东艺世纪峰景等项目开工建设,推动博川文旅小镇、杭萧钢构等项目签约落地,保持达产一批、开工一批、落地一批,谋划一批的梯次发展格局。二是要坚定不移地深化招商引资。依托“一区两园”,发挥中心城区优势,聚焦产业定位,打造好政府引导、部门服务、全方位参与的招商引资格局。按照市委关于“产业链部署创新链”的要求,

围绕产业链招商引资,围绕创新链招商引智,强力推进产业链招商、对口合作招商、以商招商、盘活存量资产招商,争取一批战略性新兴产业,吸引一批产业集群项目,推动一批科技成果转化,提高项目履约率和资金到位率,推进新旧动能转换。三是要坚定不移地增强民营经济发展活力。不折不扣落实全市《促进民营企业经济高质量发展意见》,实施中小企业成长计划,坚持存量引、增量提、质量强,不断强化对民营企业的跟踪、监测、预警、分析,培育民营企业发展壮大。加快企业技术改造升级,力争实现更多中小企业进入规模以上管理。依法保护民营企业合法权益,有效盘活存量资产,让“双轮”企业重焕生机。强化生产要素保障,着力破解民营企业在融资、土

地、转型、人才等方面的瓶颈问题,用真心、真情、真干,提企业家的气,暖企业家的心。四是要坚定不移地营造良好营商环境。全面落实首问负责制、问题清单制、包保责任制、限时办结制、承诺践诺制,为项目建设提供全程“保姆式”服务。全力推动党政机构改革与“放管服”改革、“只跑一次”改革紧密结合,实现便民服务项目向乡(镇)、社区延伸,大力推行行政服务事项网上办理。维护公平的市场环境,努力构建“亲、清”新型政商关系,让企业家放心投资、安心创业、省心办事,让发展环境成为龙山区吸引投资、汇聚人气的名片。五是要坚定不移地狠抓工作落实。坚持“实字当头、干字为先、好字立流”,做到“整体工作创一流、单项工作夺冠军”。健全激励和容错纠错机

制,为旗帜鲜明、敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。努力增强“八大本领”,做到“五个过硬”,把担当意识化为行动,不推诿、只推进,不争论、只争先,把该扛的责任扛起来,该干的事情干到位。增强时效意识,强化有效作为,坚持督查的问题导向、效果导向,一针见血、见人见事,从问责问效、动真碰硬整治“不落实、仍落实、慢落实”问题,以创新性举措推动工作落实。

李鹏飞表示,龙山区一定主动融入全省“一主六双”的空间发展格局,按照全市“项目建设年”的总体要求,加快推进全区经济持续健康发展,在辽源“首善之区”建设进程中拥抱新时代、践行新思想、实现新作为,用高质量的发展成果向新中国成立70周年献礼。

“抓环境 抓项目 抓落实”项目建设年

全市各界干部群众热议“三抓”项目建设年

从行业特点出发 实现项目建设快发展

本报记者 付晓娟

人物:周显顺
市人大常委、委副秘书长、学校校长
同期声:
全省“三抓”会议精神和全市领导干部大会精神犹如和煦的春风,吹响了辽源发展的集结号。作为文化产业的领军单位和带头人,理应承担起责任,奋进前行,为辽源的高质量发展献

策出力。
实现“三抓”,必须从辽源市情出发,抓住政策、选准项目、整合资源,找出突破口,将文化、教育、旅游等产业有机融合起来,实现齐头并进、快速发展,走出一条以文促商、以文带商、文商并举、重新焕发辽源老城区生机和活力的新路子。

以梦为马 脚踏实地

本报记者 赵强

人物:孙雪
西安区政府办公室副主任
同期声:
新年伊始,学习贯彻省、市委“三抓”大会精神热潮迅速在西安升温。尤其在市委书记柴伟到西安调研后,“谋划产业、打造环境”,老城区的领导干部心里有了定心丸,同时也深感重任在肩。新

一年,使命和蓝图已经绘就,信心与斗志依旧不减,作为一名基层的年轻干部,我将立足本职工作实际,围绕“三抓”发挥好办公室参谋助手、综合协调及督促检查作用,怀揣初心在西安区升温,以梦为马、脚踏实地,与西安区的领导和干部群众一道,让“三抓”精神落地见效,为西安区的美丽明天贡献自己的青春和力量。

将“三抓”行动的号令在荧屏内外传唱

本报记者 赵强

人物:周景宇
辽源广播电视台公共频道《幸福生活365》栏目记者
同期声:
2019年是中华人民共和国成立70周年。风起扬帆正当时。新的一年,省委“三抓”活动的热潮全面掀起。身为新闻工作者的我也燃起了一份热情,深知身上也多了一份责任和使命。新闻工作者是社会的观察者和监督者,是家乡发展

变化的守望者。新的一年,我将深入企业、基层,用镜头发现“三抓”活动中奋斗者的辛勤付出和良好作为,收集社情民意,体现辽源的发展与进步。作为新时代的辽源广电人,我将牢记使命与担当,在全市“抓项目、抓环境、抓落实”的氛围中制作出更多又好的展示家乡发展的文艺节目,将“三抓”行动的号令在荧屏内外传唱。“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人,记者的脚步一

直在路上。”新的一年,我将肩负责任,在“三抓”精神的引领下,发挥新闻工作者的职能,为创造家乡的美好前景砥砺前行。

